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  است؟ 7تر از  شده، كوچك چه تعداد از موارد داده C25 ،pHدر دماي  -181
  »بازكن محلول لوله -قهوه -گاز قمحلول تميزكنندهٔ اجا  -فرنگي آب گوجه -شربت معده -آب باتري خودرو«  
  1 (1  2 (3  3 (4  4 (6  
طور عمده شامل  ها به گردند. اين آلاينده روند، سرانجام به زمين بازمي شوند و بالا مي هاي فسيلي وارد هواكره مي هايي كه از سوختن سوخت آلاينده -182

   گيري دارد.وند و بارش حاصل خاصيت اسيدي چشمش م بارش در آب حل مياكسيدهاي اسيدي ............... و ............... هستند كه هنگا
  1 (CO، NO  2 (NO2، CO  3 (NO2، SO2  4 (CO، SO2  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -183
  هاي آزاد در حال افزايش است. الف) گذر زمان نشان داده كه ميانگين جهاني سطح آب  
  ند.شو  بازتابش مي سمت زمين به اكسيد دي  هايي مانند كربن اي، پرتوهاي فروسرخ توسط مولكول ب) در پديدهٔ گلخانه  
  شوند. وسيلۀ زمين جذب و به همان شكل بازتابش مي اي از پرتوهاي خورشيدي به پ) بخش عمده  
  شوند. اي، مانع از خروج كامل گرماي آزادشده توسط زمين مي ت) گازهاي گلخانه  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
يافتـه نشـان  هايي را دربارهٔ خودروهاي يك كشور توسعه دادهرو  جدول روبه -184

فرض كنيد اين كشور در راستاي توسعۀ پايدار، سالانه دو نوع ماليـات  .دهد مي
هزار تومـان و ماليـات  300كند. ماليات ثابت برابر  دريافت مي از مالكان خودرو

اكسيد توليدشده از خودرو بسـتگي دارد. اگـر  متغير كه به ميزان گاز كربن دي
از پرداخت ماليات معاف باشند، خودروهايي با  Bو  Aخودروهاي داراي برچسب 

   ازند؟پرد طور ميانگين سالانه چند هزار تومان ماليات مي ، بهEبرچسب 
هـزار تومـان  30اضـافي،  CO2ازاي توليد هر صد كيلـوگرم  (هر خودرو به  

كيلومتر مسافت  21000طور ميانگين  پردازد و هر خودرو، سالانه به ماليات مي
  كند.) طي مي

  1 (352  2 (252  
  3 (552  4 (704  
Oگاز اوزون مطابق معادلۀ  ن، براي توليد يك متر مكعبدر دما و فشار معيّ -185 (g) O (g)2 33   ، چند ليتر گاز اكسيژن نياز است؟2
  1 (5/1  2 (1500  3 (1  4 (1000  
گرم گاز اكسيژن در كدام واكنش زير بيشتر است و مقدار گاز توليدشده در  4حجم گاز نيتروژن مونوكسيد حاصل از مصرف  ،STPدر شرايط  -186

O و ها موازنه شود است؟ (معادلۀ واكنش اين واكنش، چند ليتر g mol  116(  
I) N (g) O (g) NO(g)
II) NO (g) O (g) NO(g) O (g)

 

  
2 2

2 2 3
   

  1 (I، 96/8  2 (I، 6/5  3 (II، 8/2  4 (II، 6/5  
تقريب كـدام  شده به شده به جرم پروپان سوخته اكسيد توليد شده است. نسبت جرم متان سوخته مقدار برابر كربن دي به هاي زير، در واكنش -187

Hو  ها موازنه شوند است؟ (معادلۀ واكنش , C g mol   11 12(  
CH (g) O (g) CO (g) H O(g)
C H (g) O (g) CO (g) H O(g)

  

  
4 2 2 2

3 8 2 2 2
   

  1 (1/1  2 (25/1  3 (9/0  4 (8/0  
Cدر شرايط  بار يك و  STPدر شرايط  بار يك واكنش زير  -188  273  وP / atm 0 شود. اختلاف حجم گازهاي حاصـل در دو  انجام مي 5

  شود.) مي دهنده تجزيه مول از واكنش 1شرايط ذكرشده برحسب ليتر، كدام است؟ (در هر دو حالت، 
C(معادلۀ واكنش موازنه شود.)  H N O CO H O N O   3 5 3 9 2 2 2 2   

  1 (6/271  2 (2/543  3 (2/179  4 (8/354  
شود، جرم اكسيژن  ) اكسيد تبديل III) اكسيد و مابقي به آهن (IIآن به آهن ( %20شود. اگر  هوا ميگرم فلز آهن وارد واكنش با اكسيژن  28 -189

  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به ،) اكسيد توليدشدهII) اكسيد به آهن (IIIهاي آهن ( مصرفي برحسب گرم و نسبت مول
(Fe , O g mol )   156 16   

  1 (6/9، 4  2 (2/11، 2  3 (6/9، 2  4 (2/11، 4  

برچسب آلايندگي 
  خودرو

اكسيد (گرم)  گسترهٔ انتشار گاز كربن دي
  لومترازاي طي يك كي به

A  120كمتر از  
B  140- 120  
C  155 - 140  
D  170 - 155  
E  190- 170  
F  225 - 190  
G   225بيشتر از  

 »ها شونده حل مقدار و محلول« ابتدای تا ۳ فصل و »نافلزی و فلزی اکسیدهای خواص« ابتدای از ۲ فصل :۱ شیمی      انتها تا »ابازه و اسیدها« ابتدای از ۱ فصل :۳ شیمی
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  است؟ نادرستكدام گزينه  -190  1010
  شود. ) واكنش گازهاي نيتروژن و هيدروژن در دماي اتاق، فقط در حضور كاتاليزگر و يا ايجاد جرقه انجام مي1  
  به محفظۀ واكنش است.ها  آن نداده و بازگرداندن آوري هيدروژن و نيتروژن واكنش هابر، جمع فرايند) يكي از مراحل 2  
C) براي اكسايش كامل هر مول از چربي كوهان شتر (3   H O57 110   لازم است. مول گاز اكسيژن 5/81)، 6
  اكسيد، يكي از مراحل تهيۀ سولفوريك اسيد در صنعت است. اكسيد به گاز گوگرد تري ) واكنش تبديل گاز گوگرد دي4  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -191

Oهاي  ) يونالف   2 ،Se 2 ،I3  وSc 3 هستند.  اتمي تك  
  هاي گوناگون است. ب) آب آشاميدني، مخلوطي زلال، ناهمگن و حاوي مقادير كمي از يون  
  شود. ت در آب، سه يون چنداتمي توليد ميپ) از انحلال هر واحد آمونيوم سولفا  
  تواند مزهٔ آب را تغيير دهد. شده در آب آشاميدني، مي هاي حل ت) يون  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ها در هر واحد فرمولي از كدام تركيب، دو برابر تعداد پيوندهاي اشتراكي در يون آمونيوم است؟ تعداد اتم -192
  ) سديم سولفيد4  ) سديم فسفات3  سولفات ) ليتيم2  ) منيزيم هيدروكسيد1  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -193
  دهد. خاك را كاهش مي pHالف) افزودن آهك به خاك،   
  است. 7بزرگتر از ها  آن pHها داراي اسيدند و  ب) اغلب ميوه  
  آشنا بودند.ها  نآ  هاي پ) دانشمندان پيش از شناخت ساختار اسيدها و بازها، با برخي از واكنش  
  . س، افزايش غلظت يون هيدرونيوم يا هيدروكسيد در آب بودت) مبناي مدل آرنيو   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
ص به ليتر آب خال ميلي Vكنيم، سپس با افزودن  ليتر محلول تهيه مي ميلي 100گرم كلسيم اكسيد را با مقداري آب خالص مخلوط كرده و  8/2 -194

) چنـد Vشـده ( مول بر ليتر است. بر اين اسـاس، حجـم آب اضـافه 1/0كنيم كه غلظت يون هيدروكسيد در آن  اين محلول، محلولي تهيه مي
O)ليتر است؟  ميلي , Ca g mol )   116 40   

  1 (400  2 (900  3 (100  4 (1900  
  اناي الكتروني و چه تعداد الكتروليت قوي وجود دارد؟ترتيب از راست به چپ، چه تعداد رس در ميان موارد زير، به -195
   استرانسيم   اتانول   گرافيت   نيتريك اسيد   نقره كلريد  
  1 (1- 1  2 (1- 2  3 (2- 1  4 (2- 2  
. با توجه به اين مولار هيدروكلريك اسيد است 1/0مولار هيدروفلوئوريك اسيد، كمتر از محلول  1/0در دماي معين، رسانايي الكتريكي محلول  -196

  واقعيت كدام عبارت درست است؟
  است. HF(aq)از تر بزرگ HCl(aq)ها در  يون) اندازهٔ بار الكتريكي 1  
  شود، كمتر است. ازاي حل شدن هر مولكول ايجاد مي هايي كه به ، شمار يونHClدر محلول ) 2  
  بيشتر است. HFها در محلول  جايي يون دو محلول يكسان ولي سرعت جابه ها در مجموع غلظت يون) 3  
  ها در اين محلول كمتر است. شوند و غلظت يون به يون تبديل نمي HFهاي  ، برخي از مولكولHFدر محلول ) 4  
طور آشـكاري از رسـانايي  كي اين محلول بهآيد. اگر در شرايط يكسان، رسانايي الكتري رنگ قرمز درمي به اي از يك محلول در نمونه pHكاغذ  -197

  توانند اين محلول را تشكيل داده باشند؟ هاي زير، مي  شونده الكتريكي محلول آبي سديم كلريد كمتر باشد، چند مورد از حل
CHالف)    COOH3   (بHNO2   (پNH3   (تLiOH   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
Xهاي  ، مقدار يونHXمولار اسيد  08/0ليتر از محلول  ميلي 200در  -198 (aq)  برابر با 48 در اين محلـول  HXمول است. درصد يونش  10

  كدام است؟
  1 (5  2 (2  3 (10  4 (1  
  است؟  نادرست كدام عبارت -199
  ي رفت و برگشت آن برابر هستند، در حال انجام است.ها پذير كه سرعت واكنش ) در يك سامانۀ تعادلي، واكنشي برگشت1  
  هاي حاصل از يونش با هم برابر است. ها و كاتيون ولفوريك اسيد، يك اسيد قوي است و در محلول آن، غلظت آنيونس) 2  
  ماند. هاي موجود در تعادل ثابت مي هاي تعادلي، سرعت توليد هرگونه با سرعت مصرف آن برابر است و غلظت گونه ) در سامانه3  
  ن ثابت است. شود كه مقدار آن در دماي معيّ نام ثابت تعادل توصيف مي به تيكميّ ي، با) يك سامانۀ تعادلي از ديدگاه كم4ّ  
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11 200- pH  ر استيك اسيد از مولا  1/0محلولpH  مولار كدام اسيد كمتر است؟ 1/0محلول  
  فلوئوريك اسيد) هيدرو 4  ) هيدروسيانيك اسيد3  ) فورميك اسيد2  ) نيترو اسيد1  
201- pH در دماي  2و  1هاي  محلولC25برابـر غلظـت يـون  ، چنـد1است. غلظت يـون هيـدرونيوم در محلـول  5/9و  5/2ترتيب برابر با  ، به

  است؟ 2هيدروكسيد در محلول 
  1 (1000  2 (100  3 (200  4 (2000  
نشان دهد، حجـم گـاز  3اين محلول را  pHسنج ديجيتال، pHكنيم، اگر  ليتر آب مقطر اضافه مي 2مقداري گاز هيدروژن كلريد خالص را به  -202

  نظر كنيد.) است، برابر با چند ليتر است؟ (از تغيير حجم صرف L25اضافه شده در شرايطي كه حجم مولي گازها 
  1 (025/0  2 (25/0  3 (05/0  4 (5/0  
203- pH  واحد از  2مولار هيدروسيانيك اسيد،  02/0محلولpH  مولار نيتريك اسيد بيشتر است. درجۀ يونش هيدروسيانيك اسيد  002/0محلول

logدر محلول موردنظر كدام است؟ ( /2 0 3(  
  1 (01/0  2 (1/0  3 (05/0  4 (001/0  

pHبا  HXاگر در محلولي از اسيد  -204 / 1 در ايـن  HXتعادلي باشد، ثابت يـونش  HXهاي  برابر غلظت مولكول X، 02/0غلظت آنيون  ،7
  محلول كدام است؟ 

  1 ( 64 10  2 ( 62 10  3 ( 44 10  4 ( 42 10   
د دهد. غلظت يون هيدروكسي نشان مي C25هاي آبي در دماي  هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد را در محلول تغيير غلظت يونرو  نمودار روبه -205

log)تقريب كدام است؟  آن به pH)، چند مولار و Aشده ( داده در محلول نشان / )3 0 5   

  1 (/  83 3 10، 5/7  

  2 ( 73 10، 5/6  

  3 ( 73 10، 5/7  

  4 (/  83 3 10، 5/6  
  بارت درست است؟ كدام ع -206
  را افزايش داد.ها  آن pHتوان  ) با افزودن آب خالص به محلول اسيدها و بازها، مي1  
  دارد. 14تا  1اي بين  هاي آبي گستره محلول pH) در دماي اتاق، 2  
  كمتري از محلول استيك اسيد دارد. pHهيدروكلريك اسيد،  ر محلولي ازه) در دماي يكسان، 3  
  يابد.  محلول بازي، اگرچه غلظت يون هيدروكسيد كاهش، ولي غلظت يون هيدرونيوم افزايش مييك به ) با افزودن آب خالص 4  
گرم پتاسيم هيدروكسيد حل شده است. غلظت يون هيدروكسيد در اين محلول  C25 ،28/0ليتر از يك محلول آبي در دماي  ميلي 200در  -207

H)دام است؟ آن ك pHچند مول بر ليتر و  , O , K g mol )    11 16 39   

  1 (/  22 5 10، 4/12  2 (/  22 5 10، 4/11  3 ( 24 10، 4/12  4 ( 24 10، 4/11  
طـي ايـن   شـده  لول هيدروكلريك اسيد را خنثي كند. اگر حجم گاز توليدليتر مح ميلي 200طور كامل  تواند به مقداري سديم هيدروژن كربنات مي -208

  محلول هيدروكلريك اسيد قبل از افزودن سديم هيدروژن كربنات چند بوده است؟ pHليتر باشد،  ميلي 8/44واكنش در شرايط استاندارد، 
NaHCO (aq) HCl(aq) NaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2   

  1 (1  2 (4  3 (3  4 (2  
pHليتر از محلول هيدروكلريك اسيد با  ميلي 200 در دماي اتاق، -209  مـولار اضـافه  02/0ليتر محلـول سـديم هيدروكسـيد  ميلي 800را به  1

  كنيم. غلظت يون هيدروكسيد در محلول نهايي چند مول بر ليتر است؟ مي

/) 2  ) صفر1    32 5 10  3 (/  122 5 10  4 ( 124 10   
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -210

  است. 13مولار آمونياك برابر با  1/0محلول  pHالف)   
صورت  اي به ب) مقدار درجۀ يونش اسيدها، محدوده    0   دارد. ،1
  استفاده كرد.از محلول غليظ سديم هيدروكسيد  توان مي ،ود شده باشداي كه با نوعي اسيد چرب مسد پ) براي باز كردن لوله  
  شوند. شيرين، داروهاي بازي هستند كه براي كاهش مقدار اسيد معده توسط پزشك تجويز مي ت) ضداسيدها مانند شير منيزي و جوش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

x

x9H  
OH  

A
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  1شيمي  67ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -181
pHفرنگي و قهوه، اسيدي هستند و  اب شيمي دهم، آب باتري خودرو، آب گوجهكت 67بر اساس نمودار صفحۀ       دارند.  7
  1شيمي  67ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -182
دهند، به  آب را تغيير نمي pHفسيلي هستند، اما با انحلال در آب،  هاي  صل از سوختهاي حا جزء آلاينده NOو  COتوجه داشته باشيد كه   

  ها اشاره نشده است. همين علت در متن كتاب در تشكيل باران اسيدي به آن
  1شيمي  73ۀ * صفح توسطممشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -183
  درست هستند.» ت«و » ب«، »الف«هاي  عبارت  
  نادرست:بررسي عبارت   
  كند. صورت پرتوهاي فروسرخ بازتابش مي كند و به پ) زمين پرتوهاي خورشيدي را به همان شكل بازتابش نمي  
  1شيمي  90ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -184

g   Eبراي خودرو با برچسب  km1ازاي  به CO2ميانگين توليد  180

( ) kgkm kg
km

 
  

3180 140 1021000   كيلومتر 21000اضافي براي  CO2ميزان  8401

·I¶¼U nHqÀ ·I¶¼U nHqÀkg CO
kg CO

  2
2

30840   ماليات متغير 252100

  300 252   ماليات كل برحسب هزارتومان 552
  1شيمي  85تا  83هاي  هوسط * صفحمشخصات سؤال: * مت ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -185
حجـم  2توان گفـت بـراي توليـد  ها برابر است؛ بنابراين مي مطابق قانون آووگادرو، در دما و فشار معين، نسبت حجمي گازها با نسبت مولي آن  

O3 ،3  حجمO2 :نياز است  

m O L O
m O L O

m O m O
  

33 2 23 23 33 2

3 10001 1500
2 1

   

  1شيمي  85تا  83هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -186
I) N (g) O (g) NO(g)

mol O mol NO / L NO /g O L NO / L NO
g O mol O mol NO

 

    

2 2
22

2 2

2
1 2 22 4 22 44 5 632 1 1 4

  

II) NO (g) O (g) NO(g) O (g)
mol O mol NO / L NO /g O L NO / L NO

g O mol O mol NO

  

    

2 2 3
22

2 2
1 1 22 4 22 44 2 832 1 1 8

  

   1شيمي  85و  84هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -187
  كنيم: ها را موازنه مي ابتدا واكنش  

CH O CO H O
C H O CO H O

  

  
4 2 2 2

3 8 2 2 2

2 2
5 3 4   

  حل اول: راه  

  

·IT¶ pH ®ÅIe ·IQ»oQ pH ®ÅIe CO CO

mol CH mol CO mol C H mol CO xx g CH y g C H /
g CH mol CH g C H mol C H y

      

2 2

4 2 3 8 24 3 8
4 4 3 8 3 8

1 1 1 3 48 1 116 1 44 1 44  
   

  حل دوم: راه  
  كنيم: را در هر دو واكنش برابر مي CO2ضريب   

³o]
³o]

CH O CO H O
C H O CO H O
CH

/
C H

  

  






4 2 2 2
3 8 2 2 2

4
3 8

3 6 3 6
5 3 4

3 16 1 11 44 
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  1شيمي  85تا  81هاي  همشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -188
    در شرايطSTP ،H O2 شكل دارند. حالت گازي شكل ندارد، اما سه فراوردهٔ ديگر گاز هستند، اما در شرايط دوم همگي حالت گازي  

C H N O CO H O N O   3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6   

ôÄHo{ nj
kÄk] Â²¼¶ ´\e kÄk] ôÄHo{ nj Â²¼¶ ´\e

x /STP : x
/

P V P V // /
T T


  




     


1 1 2 2
1 2

1 19 22 4
4 19 22 4 4

0 51 22 4 22 4 4273 273 273
   

kÄk] ôÄHo{ nj  Â²¼¶ ´\e
x / /: x
      


1 22 4 4 29 22 4 29
4 29 4 1   

/ /V / L 
   

22 4 29 19 22 4 543 21 4   

  1شيمي  85و  84هاي  هسؤال: * دشوار * صفحمشخصات  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -189
Fe O FeO

/ x x x / g O x / mol FeO

 
     



2

2

2 2
28 0 2 1 6 0 12 56 32 2

   

Fe O Fe O
/ y y y / g O y / mol Fe O

 
     

 

2 2 3

2 2 3

4 3 2
28 0 8 9 6 0 24 56 3 32 2

  

/ / / g  9 6 1 6 11   جرم اكسيژن مصرفي 2
mol Fe O

mol FeO
2 3 2   

  1شيمي  89تا  86هاي  همشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -190
  شود. انجام مي atm200و فشار  C450شود. اين واكنش در حضور كاتاليزگر، دماي  در دماي اتاق انجام نمي H2با  N2واكنش   
  :3بررسي گزينۀ   

C H O O CO H O  57 110 6 2 2 22 163 114 110   
  1شيمي  100و  98، 95هاي  هخصات سؤال: * متوسط * صفحمش ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -191

  درست هستند.» ت«و » پ«هاي  عبارت  
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  رود. شمار مي اتمي به، چندI3الف) يون   
  ب) آب آشاميدني مخلوطي همگن است.  
  1شيمي  100و  99 هاي همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -192
  پيوند كووالانسي است. 4)، داراي NH4يون آمونيوم (  

  1( منيزيم هيدروكسيد  Mg(OH)2  ها تعداد اتم 5
 Li  ها تعداد اتم 7 SO2  2( ولفاتليتيم س  4
 Na  ها تعداد اتم 8 PO3  3( سديم فسفات  4
 Na  ها تعداد اتم 3 S2  4( سديم سولفيد 

  3شيمي  14و  13هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -193
  درست هستند.» ت«و » پ« هاي عبارت  
 هاي نادرست: بررسي عبارت  
  كند). دهد (خاصيت اسيدي را كم مي خاك را افزايش مي pHالف) افزودن آهك (كلسيم اكسيد) به خاك،   
  است. 7ها كمتر از  آن pHها داراي اسيدند و  ب) اغلب ميوه  
  3شيمي  16ۀ * صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -194
  دهد: لسيم اكسيد (آهك)، اكسيد بازي است و طي واكنش با آب، غلظت يون هيدروكسيد را مطابق واكنش زير افزايش ميك  

CaO(s) H O(l) Ca (aq) OH (aq)   22 2   
  توان محاسبه كرد: شمار مول يون هيدروكسيد توليدشده را مي  

mol CaO mol OH/ g CaO / mol OH
g CaO mol CaO


  

1 22 8 0 156 1   

)يد وجود دارد. با توجه به غلظت مولي يون هيدروكسيد در محلول نهايي مول يون هيدروكس 1/0پس در محلول نهايي    / mol L ) 10 ، حجم 1
  ليتر آب خالص به محلول اوليه اضافه شده است.  ميلي 900ليتر) است؛ بنابراين  1ليتر ( ميلي 1000محلول برابر با 
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  3يمي ش 17ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -195
با اينكه به مقدار كمي در  AgCl، الكتروليت قوي هستند. دقت كنيد كه AgClو  HNO3استرانسيم (فلز) و گرافيت، رساناي الكتروني و   

  شود. د، به همين دليل نقره كلريد، الكتروليت قوي محسوب ميشو  طور كامل به يون تفكيك مي شود، اما همان مقدار، به آب حل مي
  3شيمي  18تا  16هاي  * صفحهساده مشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -196
مولار هيدروكلريك در شـرايط يكسـان، نشـان  1/0مولار هيدروفلوئوريك اسيد در مقايسه با محلول  1/0كمتر بودن رسانايي الكتريكي محلول   

هـاي  توان نتيجه گرفت كه ميزان يـونش مولكـول ها در محلول هيدروكلريك اسيد بيشتر است. از اين واقعيت مي ه غلظت مولي يوندهد ك مي
HF هاي  در محلول، كمتر از مولكولHCl شود) است.  طور كامل يونيده مي دانيم به (كه مي  

  3شيمي  23تا  16هاي  * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -197
، گواهي بر اسيدي بودن محلول است و كمتر بودن رسانايي الكتريكي محلول موردنظر در مقايسه با محلول سديم كلريد در pHرنگ قرمز كاغذ   

س دارد و در واقع، نشاني از يونش جزئي اسيد در محلول است، پـ  شده  ها در محلول ذكر شرايط يكسان، دليلي بر كمتر بودن غلظت مولي يون
CH COOH3  وHNO2 شوندهٔ موردنظر باشند.  توانند حل مي  

  3شيمي  19و  18هاي   * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -198
  صورت درصد گزارش شود.  تواند به مي دهد كه را نشان مي  شده  هاي حل شده به شمار كل مولكول هاي يونيده درجۀ يونش، نسبت شمار مولكول  
حل شده است كه  HXمول اسيد  HX ،016/0مولار  08/0ليتر محلول  ميلي 200در    48 ها، طي فرايند يونش بـه يـون تبـديل  مول از آن 10

  شود:  مي

/
/




   
4 1008 10 0 05 50 016   

  3شيمي  23تا  18هاي  * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -199
Hاسيد (ولفوريك س   SO2    ها بيشتر است. ) از آنيونHها ( دار است و در محلول آن، غلظت كاتيون ) يك اسيد دوپروتون4
  3شيمي  28تا  23هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -200

در محلول آن بيشتر و در  H) استيك اسيد از هيدروسيانيك اسيد، بيشتر است؛ بنابراين در غلظت يكسان، غلظت aKقدرت اسيدي (  
  محلول آن كمتر است. pHنتيجه 

  3شيمي  29تا  26هاي   * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -201
pH /

pH / /

/

/

H H mol L

H H mol L OH mol L

H

OH

   

      

 



         

                

  
 

  

1

2

2 5 11 1
9 5 1 4 5 12 2 2

2 51
4 5

2

10 10
10 10 10

10 100
10

   

  3شيمي  28و  27هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -202
  HCl :يك اسيد قوي است؛ بنابراين خواهيم داشت  

pHH M M mol L           3 110 10   
mol L L      3 1 310 2 2   در محلول HClمول  10

L HCl (g)mol HCl (g) / L HCl (g)
mol HCl (g)

  3 252 10 0 051   

  3شيمي  25و  24هاي  * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -203
  pH  7/2دار) برابـر  پروتـون مولار نيتريك اسيد (اسيد قوي تـك 002/0محلول ( log / log / )   0 002 3 2 2 محلـول  pHو بنـابراين  7

  است: 7/4هيدروسيانيك اسيد 
pH / /H H

H /
M /

     

 

            

   
   

4 7 5 0 3 5

5
10 10 10 10 2 10

2 10 0 0010 02
   

  3شيمي  25 تا 22هاي  * صفحه متوسط مشخصات سؤال: * ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -204

HX(aq)، تعادل HXدر محلول اسيد    H (aq) X (aq)   با عبارت ثابت تعادل a
H XK

HX

       
 شود: برقرار مي  

/مولار  02/0در اين محلول، غلظت يون هيدرونيوم برابر با    /( H )           1 7 2 0 3 210 10 10 2   است: 10

 a
H XK / /

HX

 
      

     40 02 0 02 4 10  
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  3شيمي  28تا  26هاي  * صفحه دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -205
  برابر غلظت يون هيدرونيوم است: 9با توجه به نمودار، در محلول موردنظر غلظت يون هيدروكسيد   

H OH H H mol L

OH mol L

pH log H pH log( ) log /

       


  



 

                    

      


         

214 14 7 1

14 7 1
7

7

110 9 10 103
10 3 101 103

1 10 7 3 7 53 

   

  3شيمي  29تا  26هاي  * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -206
يابد تـا  تر شدن محلول، غلظت يون هيدروكسيد كاهش، ولي غلظت يون هيدرونيوم افزايش مي محلول بازي و رقيقيك الص به با افزودن آب خ  

    ها، عددي ثابت باشد. ضرب غلظت آن حاصل
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  يابد. محلول كاهش مي pHا، محلول افزايش و با افزودن آب خالص به محلول بازه pH) با افزودن آب خالص به محلول اسيدها، 1  
  دارد. 14اي بين صفر تا  هاي آبي گستره محلول pH) در دماي اتاق، 2  
  دو محلول، به غلظت محلول هم نياز است. pH) در دماي اتاق، براي مقايسۀ 3  
  3شيمي  29و  28هاي  * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -207
  شود: ) در آب، يك مول يون هيدروكسيد به محلول اضافه ميKOHم هيدروكسيد (ازاي حل شدن هر مول پتاسي به  

mol KOH mol OH/ g KOH / mol OH
g KOH mol KOH

/OH / mol L
/

H mol L
/

pH log( ) log /




  


  





  

      

      


     

2 1

14 13 1
2
13

1 10 28 0 00556 1
0 005 2 5 100 2
10 4 10

2 5 10
4 10 13 2 2 12 4

   

  3شيمي  36  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -208
NaHCO (aq) HCl (aq) NaCl (aq) H O(l) CO (g)   3 2 2   

  برابر است:واكنش داده  HClشده با شمار مول  با توجه به واكنش، شمار مول گاز توليد  
mol CO mol HCl/ mL CO / mol HCl

mL CO mol CO
/H / mol L pH
/

 

  

       

22
2 2

1

1 144 8 0 00222400 1
0 002 0 01 20 2

   

  3شيمي  31و  30هاي  * صفحهدشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -209
pH)مولار  1/0ليتر محلول هيدروكلريك اسيد  ميلي 200در    ) مـولار،  02/0ليتر محلول سديم هيدروكسيد  ميلي 800و در  HClمول  02/0 1

  مول سديم هيدروكسيد وجود دارد. 016/0
HCl(aq) NaOH(aq) NaCl(aq) H O(l)   2   

در محلـول  HClمـول  004/0كند و  واكنش داده و آن را خنثي مي HClمول  016/0مول سديم هيدروكسيد با  016/0باتوجه به معادلۀ واكنش،   
  ماند. (يك ليتر) باقي مي

  ر يون هيدرونيوم داريم: مولا  004/0پس بعد از واكنش، يك ليتر محلول با غلظت   

OH / mol L


  


      


14 12 1
3

10 2 5 10
4 10

   

  3شيمي  32تا  18هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -210
  درست هستند.» ت«و » پ«هاي  عبارت  
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  باشد. از ضعيف مياست. آمونياك يك ب 13برابر با  NaOHمولار بازهاي قوي مانند  1/0محلول  pHالف)   
صورت  اي به ب) مقدار درجۀ يونش اسيدها محدوده    0   دارد. 1
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